
В Кемеровской области – Кузбассе перед судом предстанут заместитель директора и бывший главный инженер одного из угольных предприятий области, обвиняемые в получении коммерческого подкупа в крупном размере и посредничестве в его передаче

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу завершено расследование уголовных дел в отношении 32-летнего заместителя директора по производственному контролю, охране труда и промышленной безопасности и 48-летнего бывшего главного инженера одного из угольных предприятий области. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных чч. 6, 7 ст. 204 УК РФ (получение коммерческого подкупа в значительном и крупном размерах), ч. 1, п. «в» ч. 2 ст. 204.1 УК РФ (посредничество в коммерческом подкупе, совершенное в значительном и крупном размерах).

По версии следствия, 41-летний начальник отдела проектирования горных производств и 45-летний заведующий лабораторией акционерного общества «Научный центр ВостНИИ» в целях получения сверхприбыли через аффилированных лиц учредили коммерческую организацию – фирму-«дублер» со схожим названием – ООО «Научный центр ВостНИИ». После этого договорились с представителями угольных предприятий региона, что будут заключать договоры на выполнение проектных работ в сфере промышленной безопасности именно с фирмой-«дублером», минуя акционерное общество.

Действуя в рамках достигнутой договоренности, 32-летний фигурант, являясь заместителем директора одного из угольных предприятий области, в период с июня по декабрь 2022 года получил через 48-летнего главного инженера шахты от 41-летнего и 45-летнего фактических руководителей фирмы-«дублера», а также лично от 43-летнего заведующего лабораторией акционерного общества коммерческий подкуп на общую сумму более 3 млн 400 тысяч рублей за обеспечение оплаты работ, выполненных в рамках заключенных с фирмой-«дублером» договоров работниками АО «Научный центр ВостНИИ».

При этом 48-летний главный инженер шахты, выступающий в качестве посредника, половину суммы полученного им для последующей передачи заместителю директора шахты коммерческого подкупа в размере более 1 млн 750 тысяч рублей оставил себе в качестве вознаграждения за оказанные посреднические услуги.

Преступная деятельность представителя угольного предприятия и коммерческой фирмы-«дублера» выявлена и пресечена благодаря совместной работе следователей второго отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Кемеровской области – Кузбассу, сотрудников УФСБ России по Кемеровской области – Кузбассу и сотрудников ГУ МВД России по Кемеровской области.

Следователями СК России по уголовному делу проведено более 50 обысков в жилищах и служебных кабинетах фигурантов, изъята необходимая следствию документация, техника.

Со следствием обвиняемые сотрудничали, вину в инкриминируемых им деяниях признали полностью, заключили досудебные соглашения о сотрудничестве.

По ходатайству следователя судом каждому из них избрана мера пресечения, связанная с изоляцией от общества. На их имущество и денежные средства на общую сумму более 5 млн 800 тысяч рублей наложен арест.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовные дела с утвержденными обвинительными заключениями направлены в суд для рассмотрения по существу.

Расследование уголовных дел в отношении 41-летнего и 45-летнего фактических руководителей фирмы-«дублера», а также 43-летнего заведующего лабораторией АО «Научный центр ВостНИИ» продолжается.

04 Октября 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1828903>